

# 深入基层解侨忧 同圆共筑“中国梦”

## 周家桥街道第四次归侨侨眷代表大会顺利召开

7月22日,周家桥街道第四次归侨侨眷代表大会在街道社区文化活动中心召开,各居民区及辖区单位侨界代表们齐聚一堂,共商今后五年街道侨联工作大计。长宁区侨联党组书记、主席方静燕,街道党工委副书记朱文华,街道党工委副书记、纪工委书记蒋寒青等领导出席会议。

开幕式上,陈子成主席代表第三届委员会做了题为《凝聚侨心,汇聚侨智,发挥侨力》的工作报告,回顾了街道侨联第三届委员会五年来开展的各项工作,认真分析了当前侨联工作所面临的机遇和挑战,明确了今后五年街道侨联工作的主要任务。区侨联党组书记、主席方静燕肯定了街道侨联多年来的工作成果,同时也对今后的工作方向提了三点希望:

### ► 加强政治引领,画好侨界最大同心圆

街道侨联要以侨界群众喜闻乐见的形式,充分发挥侨联组织宣传平台和阵地的作用,主动引领侨界群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,团结带领侨界群众听党话、跟党走,激发归侨侨眷和海外侨胞同圆共筑“中国梦”的磅礴力量。



街道第四次归侨侨眷代表大会

### ► 加强“两个服务”,彰显侨联组织新作为

要坚持为大局服务与为侨服务的有机结合,紧紧围绕区、街道中心任务和侨界群众的紧迫需求开展工作,充分履行“服务经济发展、依法维护侨益、拓展海外联谊、积极参政议政、弘扬中华文化、参与社会建设”等各项职能,为助推长宁经济社会发展更好地发挥独特优势。

### ► 加强自身建设,不断焕发侨联新活力

一是抓好平台建设,夯实“侨之家”和“新侨驿站”阵地建设,不断扩大侨联工作的覆盖面和影响力。

二是抓好队伍建设,要大力弘扬侨界人士中的典型人物和事例,发挥示范引领作用,引导更多侨界人士参与志愿服务活动。三是抓好特色建设,发挥街道侨联工作传统优势,擦亮特色品牌。

选举大会上,代表们通过无记名投票选出了新一届侨联委员班子。随后,新一届委员会召开第一次全体会议,选举产生了主席徐亮和副主席吴小岭、郭荷苗、沈文芸,聘请街道统战干部甘毓蓉为新一届侨联秘书长。

闭幕式上,新一届周家桥街道侨联主席、副主席与代表见面。此外,与会领导还向离任的街道侨联

第三届委员会委员代表致敬并颁发荣誉证书,感谢他们长期以来为侨联工作的辛勤付出。街道党工委副书记朱文华对当选的侨联主席、副主席、秘书长和委员表示衷心祝贺,同时对新一届侨联工作提三点意见:

### ► 进一步发挥侨界的重要作用,服务社区建设和管理

要进一步整合资源,发挥侨联组织的纽带桥梁作用,要最大限度地吧归侨侨眷团结起来,最大限度地吧他们的积极性调动起来,最大限度地吧他们的独特优势发挥出来。引导广大侨界同胞积极关心社区的经济发展和参与社区的精神文明建设,为社区居民反映的最直接、最现实的“爬梯子、菜篮子、车棚子、楼筒子、饭盒子”五项民生工程

贡献侨智,发挥侨力。

### ► 进一步拓展维护侨益的载体,延伸凝聚侨心的渠道

新一届侨联要拓展服务载体,以社区“侨之家”和“新侨驿站”为抓手,把“以侨为本、为侨服务”作为侨联工作的出发点和落脚点,积极开展排忧解难、帮侨维权工作,维护好社区广大归侨侨眷的切身利益。

### ► 进一步推进侨联自身建设,规范基层侨联工作

要依托基层组织大党建格局建设的进程,着力推进侨联基层组织的自身建设,创新机制,强基固本,使基层侨联组织不断适应新时期侨务工作乃至党的统战工作的需要,使街道侨联深入基层、深入群众,知侨情、连侨心、解侨忧。



新一届侨联委员班子

## 薪火相传宝钢精神 勇往直前开拓创新

### 周家桥街道前往宝钢集团开展“四史”学习教育主题党日活动



赴宝钢集团开展“四史”学习教育主题党日活动



赴淞沪抗战纪念馆参观学习

7月16日,周家桥街道组织全体党员,居民区党组织书记,机关直属党组织书记,区域单位、两新党组织党员代表等近40人前往宝钢集团开展“四史”学习教育主题党日活动,学习见证宝钢集团发展历程,感悟思考“钢铁是怎样炼成的”。

### 第1站 宝钢历史陈列馆

宝钢历史陈列馆展厅,分别展示了宝钢一期创业史、宝钢二期和三期发展整合史以及当前宝钢面临的战略机遇期和对未来发展的展望。多媒体影像技术展示了最有纪念意义的一幕——宝钢打下第一根桩,吸引了党员们驻足观看,大家仿佛回到了1978年12月23日宝钢施工的现场,亲眼目睹着前辈们打下宝钢的第一根桩。

半小时的参观,使党员们了解了宝钢发展的光辉历程,深深感受到当年开发建设的艰辛和宝钢人的豪情。

### 第2站 宝钢2050热轧“黄金产线”

2050生产线产能规模占宝山基地热轧规模近50%,是宝钢股份生产汽车外板、冷轧超高强度钢、热轧

超高强度高等级产品的核心生产线。该生产线1989年投产,设计年产能达400万吨,随着产能效率不断提升,目前产线已经具备年产600万吨以上生产能力。

走进2050热轧“黄金产线”,滚滚的热浪,轰鸣的声响,喷薄的水雾,来回移动的火红的钢坯,让党员们迅速进入全神贯注的状态。大家纷纷拿出手机,记录着每一个画面。在2050热轧“黄金产线”,党员们观看了钢坯轧成钢卷的全过程:钢铁原来是这样炼成的!

### 第3站 宝钢一号高炉

宝钢一号高炉,是宝钢的一张重要名片,不管是与宝钢相关的宣传片还是明信片,都能看到一号高炉雄伟靓丽的身影。1985年9月15日,宝钢一号高炉正式点火。这一天,宝钢(一号高炉)投产,开启了中国大高炉时代。

### 第4站 宝钢硅钢部第四智慧工厂

硅钢部第四智慧工厂的厂房内看不到任何工人,映入眼帘的是全自动化运转的设备。党员们纷纷感慨:“一网管全厂。”在智慧工厂,党员们了解到宝钢取向硅钢全球领

先,大家纷纷为宝钢的数字化、智能化水平和创新能力点赞。

此次参观学习使党员们了解了宝钢的文化主线:严格苛求的精神、学习创新的道路、争创一流的目标。宝钢孕育的劳模精神、工匠精神,激励着一代代劳动者,他们骨血中澎湃的精神力量将薪火相传,成为这个时代浩浩荡荡永不枯竭的动力。

### 第5站 上海市淞沪抗战纪念馆

结束宝钢之行后,党员们来到上海市淞沪抗战纪念馆参观学习。淞沪抗战纪念馆,是一座全面反映“一二八”“八一三”两次淞沪抗战和上海人民14年抗日斗争史的专题纪念馆,是一个集社会教育、休闲旅游为一体的上海市爱国主义教育基地。党员们参观了《抗日战争与上海》《血沃淞沪——淞沪抗战史事撷英》《上海郊县抗日武装斗争大型图片展》《日军在上海的暴行》等陈列,认真聆听了姚子青烈士的事迹。

此次参观活动激发了党员们的自豪感、责任感和使命感,激励和鼓舞大家在今后的工作中传承不畏困难、勇往直前的开拓精神,为周家桥的发展贡献智慧和力量!

## 文化惠民“长”抓不懈 示范创建“宁”神聚力



街道图书馆红色阅读专栏

近期,周家桥街道图书馆积极响应“四史”学习需求,发挥资源优势,设立红色阅读专栏——“四史”学习专题展示书架,推出“四史”推荐书单,积极营造“四史”学习氛围,让“四史”学习扎根社区,融入生活。学习书架位于馆内醒目位置,精选了党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等四方面相关图书近百册,还引进了《中共党史青少年读本》、《我的国家史》等少儿“四史”书籍,着力引导社区青少年树立正确的人生观、价值观。下一步,图书馆将整合资源,聚焦主线,

创新“四史”学习方式,积极开展阅读推广活动,发挥好图书馆公共文化服务阵地作用。

为更好地迎接国家文旅部对长宁区创建第四批国家公共文化服务体系示范区终期验收,周家桥街道在社区文化活动中心、社区事务受理中心等公共场所、各基层文化服务点以电子屏、电视机、新媒体、会议及活动等多种形式进行创建宣传,组织开展公共图书馆法、公共文化服务保障法学习培训,提升社区居民对创建工作的知晓度,认同并参与创建工作。